

小家电抽检,近四成不合格

我省抽检流通领域商品,儿童学生用品仅八成符合标准

9日上午,省政府新闻办召开新闻发布会,省工商局通报全省流通领域商品质量抽检情况。根据通报,我省流通领域商品质量抽检整体合格率为77.5%,小家电商品质量合格率最低,仅为61.43%。此外,各市工商部门共抽检儿童用品和学生用品,合格率为78.55%。

流通领域商品整体合格率为77.5%

据省工商局副局长朱昆峰介绍,今年以来,全省工商系统按照《2015年全省流通领域商品质量抽查检验工作计划》通知要求,以家用电子电器、服装鞋帽、装饰装修材料、交通工具、日用洗化用品、车用汽柴油、化肥等商品为重点,严格按照程序,组织开展商品质量抽检工作。

据不完全统计,全省工商系统对大型商场、超市、专卖店、小商铺等流通领域销售的小家电、儿童用品、洗化用品、纺织品、装饰材料、刹车片和制动液等商品,组织开展抽检1440批次,不合格批次324批

次,整体合格率为77.5%,不合格率为22.5%。

其中,小家电商品质量抽检合格率为61.43%。省工商局委托东营和济宁市工商局抽检电磁炉、电饭煲、电压力锅、电水壶、豆浆机、榨汁机、台灯等小家电70个批次,合格43个批次,合格率为61.43%。厨房用小家电不合格项目主要为标识、触及带电部件的防护、结构、电气间隙、爬电距离和固体绝缘、输入功率等。台灯类不合格项目主要为外部软线和内部接线、耐热、耐火和耐起痕、潮湿处理后的绝缘电阻和电气强度等。

汽车刹车片和制动液抽检全合格

抽检结果还显示,我省儿童用品和学生用品质量抽检合格率接近八成。各市工商部门共抽检儿童用品和学生用品415个批次,有89个批次不合格,合格率78.55%。

此外,我省抽检刹车片和制动液商品质量抽检全部合格。刹车片和制动液共抽检样品22个批次,覆盖上海大众、福特、东风日产、别克、一汽大

众等主流品牌,经检测,均符合国家质量标准,合格率100%。装饰装修材料及通讯器材抽检合格率为70.59%。

朱昆峰说,我省各级工商部门将进一步加强流通领域商品质量监管工作,充分发挥流通领域商品质量抽查检验和不合格商品强制退出机制的作用,净化市场消费环境。

成品油质量不合格名单

受检单位	商品名称规格型号
烟台市亚中石油经营有限公司第一加油站	0号车用柴油
莱州市莱化石油有限公司	93号车用汽油
龙口市石良供销社合作社加油站	0号车用柴油
栖霞市太东加油站	0号车用柴油
日照市岚山区黄墩加油站	0号车用柴油
日照三木集团有限公司加油站	0号车用柴油、93号车用汽油
晨曦石化加油站	0号车用柴油、93号车用汽油
日照市岚山区兴楼加油站	0号车用柴油、93号车用汽油
莒县小店农机加油站	0号车用柴油
莒县小店镇丁相山	0号车用柴油
莒县第十加油站	0号车用柴油、93号车用汽油
莒县刘官庄供销社加油站	0号车用柴油
阳信县洋湖乡丽东加油站	93号车用汽油
阳信县华滨加油站	93号车用汽油
山东高速服务区管理有限公司青银路滨州分公司	93号车用汽油、0号车用柴油
山东滨州伟达物资有限公司伟达加油站	93号车用汽油
阳信县华滨加油站	0号车用柴油
阳信凯瑞贸易有限公司加油站	0号车用柴油
阳信县永信加油站	0号车用柴油
阳信县翟王诚信加油站	0号车用柴油
阳信县洋湖乡丽东加油站	0号普通柴油

摸底显示全省有705个无证加油站

今年以来,我省市、县级工商机关共抽检成品油样品总数8223个,其中已经检验完毕7785个,合格率88%。此外,省工商局组织烟台、济宁、日照、聊城、滨州5个市工商局开展了一次流通领域成品油质量抽检,合格率89%,不合格率11%。

从成品油市场监管情况来看,朱昆峰说,目前成品油市场存在两个较为突出的问题。一是成品油质量问题。从本次抽检情况看,目前仍有11%的油品不合格,虽然与兄弟省市相比,不合格率较低,但由于我省是成品油消费大省,因此,不合格油品绝对数

量还比较大,成品油质量问题仍不容忽视。

朱昆峰说,存在上述问题的原因有加油站购进的油品存在质量问题、部分地方监管责任落实不够到位、检验标准滞后导致存在制假售假空间、加油站自律不严质量管理存在漏洞、利益驱动故意销售假冒伪劣成品油等。

我省成品油市场的另一个问题是无证无照经营问题。朱昆峰介绍说,今年2月省工商局摸底统计,全省无证无照加油站点有705个,这些站点在成品油质量以及安全生产等方面隐患多。目前,全省工商系统正配合有关部门进行整治。

相关新闻

网售假劣农资现象有所抬头

我省是农业大省,农作物播种面积1.63亿亩,对农资的需求量非常大。由于受利益驱动,制售假冒伪劣农资的行为仍然存在,目前农资市场仍存在一些比较突出的问题,网上销售假劣农资的现象有所抬头。无证无照、走乡串户流动商贩等非法经营农资的行为仍一定范围内存在。

今年以来,山东省市、县级工商机关共抽检农资样品总数7775个,其中已经检验完毕7703个,合格率89%。

本报记者 宋磊

存款“负利率” 楼市终结“慢熊”?

专家:没大规模货币刺激房价难大涨

随着一年期存款利率低于CPI涨幅,居民存款实际负利率也开始出现。存的钱不值钱了,且公积金异地贷款购房也于9日正式实施,楼市会以量价齐升来回应“银十”平淡开局吗?专家表示,“慢熊行情”中的楼市难以瞬间向好,但一线城市和部分强二线城市楼市回暖迹象已开始显现。

本报记者 孟敏

挂了近一年,房子仍然难卖

“你的房子还能再降降价吗?”9日,家住济南泺文路附近的刘女士又接到了房产中介的电话,她在文化西路的一套房子网上挂了近一年,还没卖出去,中介催她再降降价。

这套小房子她是三年前贷款买的,算上利息成本也接近55万,她只卖58万,但还是看得多买得少,至今没有找到买家。

北上广深等一线及南京、杭州等二线城市楼市转暖的消息不断传来,刘女士的房子为什么还是有价无市呢?

在济南英雄山路南部附近,一个2012年开工的小楼盘今年还没销售完。“104平米的房子卖得最快。”该楼盘的一位置业顾问介绍说,“十一”假期有大规模促销活动,交2万元的定金再交5000元,可以直接抵6万元购房款,于是才受到追捧。

房子卖不动,价格上涨幅度减小,房产是进入了“慢熊时代”吗?房产的保值增值性是否受到了挑战?山东中原地产投资顾问总监薄夫利表示,近期政府出台了几个刺激手段,对楼市发声时态度转为“稳定”“支持”,今年出台了房地产调控6年来最大的宽松政策,连续三次降准降息,让“负利率时代”再次来临,房产保值增值功能再次凸显,而非削弱。

大涨不会出现,想猛跌也很难

目前,银行1年期存款利率已降至1.75%,而国家统计局最新数据显示,因鲜菜、猪肉价格大幅上涨,8月CPI同比上涨2.0%,一年期存款利率低于全国居民消费价格指数CPI增速,我国再次进入负利率时代,房地产市场面临2009年以来最宽松的环境。

据了解,自上世纪90年代以来,我国经历过4次负利率时期,分别是1992年10月-1995年11月、2003年11月-2005年3月、2006年12月-2008年10月、2010年2月-2012年3月。在上述4次负利率期间,房地产都表现为价格大幅上涨,每次的涨幅在12.8%-60%之间。

第五次负利率时代来临,房价还会大涨吗?一位谭姓资深律师表示,他认为房地产作为居民保值性最强的大类资产,有望成为负利率时代抵御通胀的最佳标的。

但也有专家分析说,楼市新政再怎么搞,都不足以让楼市出现反转,因为央行仍然控制着广义货币M2的增速。除一线城市外,房价大幅上涨的可能性极其微小,尤其是三四线城市的房价仍将持续调整状态。

薄夫利也分析认为,目前大规模刺激已经不再现实,不会再有极度宽松的货币政策。目前,山东的房价一直比较平稳,不会出现6年前那样大幅上涨,但也不会出现猛跌。



【孙霁源】

我是彗星猎手
实现了发现100颗彗星的梦想

TA的故事,与您



就通